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П Р Е Д С Т А В Л Е Н И Е

об устранении нарушений закона

Прокуратурой города Снежное с привлечением специалистов 
Роспотребнадзора проведена проверка соблюдения требований законодательства, 
направленного на обеспечение качества пищевых продуктов и их безопасности 
для здоровья детей при организации питания в ГБОУ «СШ № 1 г.о. Снежное» 
(далее -  СШ № 1).

В силу п. п. 2, 3 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2032 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» (далее -  Закон № 273-ФЗ) 
образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность 
в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать 
безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за 
обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, 
обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной 
организации, а также соблюдать права и свободы обучающихся, родителей 
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников 
образовательной организации.

Согласно п. п. 2, 8, 10 ч. 1 ст. 41 Закона № 273-ФЗ охрана здоровья 
обучающихся включает в себя: организацию питания обучающихся; обеспечение 
безопасности обучающихся во время пребывания в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность; проведение санитарно- 
противоэпидемических и профилактических мероприятий.

В силу ст. 37 Закона № 273-ФЗ организация питания обучающихся 
возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность. 
Расписание занятий должно предусматривать перерыв достаточной 
продолжительности для питания обучающихся.
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Частью 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» (далее -  Закон № 52-ФЗ) 
установлено, что в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и 
других образовательных организациях независимо от организационно-правовых 
форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и 
укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по 
организации их питания, и выполняться требования санитарного 
законодательства.

Однако в ходе проверки выявлены нарушения СанПиНа 2.3/2.4.3590-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного 
питания населения» (далее - СанПиН 2.3/2.4.3590-20), что нарушает права 
несовершеннолетних на безопасные условия обучения и воспитания, создает 
угрозу их жизни и здоровью.

Так, результаты лабораторных исследований, согласно программы 
производственного контроля, основанного на принципах ХАССП отсутствуют, 
что является нарушением п.2.1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организации общественного питания 
населения». Сотрудниками пищеблока не пройдена профессиональная 
гигиеническая подготовка, что является нарушением п.2.21 СанПиН 2.3/2.4. 3590- 
20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного 
питания населения», п. 1.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей 
и молодежи». Имеются дефекты покрытия столов в обеденном зале, что является 
нарушением п 2.4.6.3 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания II обучения, отдыха и оздоровления детей 
и молодежи». Не организована работа по проведению профилактических 
дезинсекционных и дератизационных работ (не заключен договор с организацией, 
имеющей разрешительные документы на данный вид деятельности), что является 
нарушением абз. 6 п. 2.9.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей 
и молодежи». Нарушаются требования к ведению документации: гигиенический 
журнал ведется не по рекомендуемой форме, что является нарушением п.2.22, 
приложение 1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения», п 8.4 раздел 8 МР 
2.3.6.02233-21.

Таким образом, в ходе проверки в СШ № 1 выявлены нарушения 
федерального законодательства при организации питания, которые возникли 
вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственными 
должностными лицами СШ № 1, а причинами и условиями, им
способствовавшими - отсутствие должного контроля со стороны руководителя 
учреждения образования за деятельностью подчиненных.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального 
закона «О прокуратуре Российской Федерации», -



ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление об устранении 
нарушений закона и принять конкретные меры по устранению допущенных 
нарушений закона, а также причин и условий, им способствующих.

2. Уведомить прокуратуру города Снежное о времени и месте рассмотрения 
представления для обеспечения участия представителя прокуратуры в его 
рассмотрении в соответствии с ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 17.01.1992 
№ 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации».

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности 
лиц, по вине которых допущены нарушения требований закона.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах уведомить 
прокуратуру города Снежное в письменной форме в установленный законом срок.

Прокурор города Снежное 
старший советник юстиции

А.В. Рублевский, тел. +7(949) 421-70-60


